

杭州第四届亚洲残疾人运动会

郑婷婷夺得我省运动员杭州亚残运会首金

本报杭州专电(特派记者 方学良 黄兴能)杭州亚残运会各项比赛23日全面展开,在当天下午进行的女子400米自由泳S8级决赛中,我省运动员郑婷婷凭借超强实力,以5分12秒29的成绩打破亚残运会纪录勇夺冠军,成为我省选手在本届亚残运会上获得的首枚金牌。在当天的其他项目比赛中,我省运动员钟永渊、殷文宏、鲁韦元还分别获得了银牌。

女子400米自由泳S8级的决赛共有7名选手参加,其中有4人来自中国,还有来自越南、哈萨克斯坦和印度的选手。郑婷婷虽然是“00后”姑娘,但是是久经沙场的老将,作为云南残疾人游泳队新一代的领军人物,她保持着该项目的亚洲纪录和亚残运会纪录。从出发入水开始,郑婷婷就保持并逐渐扩大领先优势,最终在全场观众的欢呼声中率先触壁。来自我省的鲁韦元第二个到达终点,另一位中国选手柯丽婷获得季军,中国队包揽该项目前三名。

在23日上午进行的皮划艇女子200米VL3级比赛中,赛前被寄予厚望的我省选手钟永渊,由于在出发阶段落后太多,后半程虽然奋力追赶,最后还是以微弱差距输给了乌兹别克斯坦选手,获得一枚银牌,这是我省运动员在杭州亚残



云南选手郑婷婷在自由泳比赛中。本报记者 黄兴能 摄

运会上获得的首枚奖牌。同样是“00后”小将的殷文宏在上午进行的男子100米蛙泳SB4级比赛中,游出个人最好成绩

收获一枚银牌。在其他有云南选手参加的集体项目比赛中,中国男子坐式排球队3:0战胜

缅甸队,中国盲人足球队4:0击败印度队,中国男女盲人门球队分别战胜了韩国队和日本队。

>运动员声音

郑婷婷:赛前预想到这是云南选手在杭州亚残运会的第一金,感到有点紧张,进场前摸了摸自己的脉搏,跳得确实有点快。赛场上总会有很多不可知的情况发生,这些不确定因素都会产生不一样的结果,所以在触边以前我能做到的就是全力以赴。

殷文宏:结果(银牌)确实有点遗憾,但是我觉得自己尽力了,也游出了个人最好成绩。我对获得金牌那个马来西亚选手并不是太了解,没想到他今天游得那么好。后面我还有100米和200米两个比赛项目,虽然不是强项,但是我会拼尽全力去争取最好的结果。

特派记者 方学良
本报杭州专电

>记者手记

杭州如何践行绿色节俭理念

在杭州举办的亚运会和亚残运会,都共同遵循“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,上一篇手记介绍了利用人工智能为赛事锦上添花,提高办赛效率,并且在办赛过程中注重中国传统文化的传承和体验。对于办赛理念中的“绿色”和“节俭”,杭州同样费尽心力。在亚运会和亚残运会的56个场馆中,新建的场馆仅有12个,其他都是改建和临建,并且在设计施工过程中优先选用新科技、新材料和新工艺,并都已考虑到大赛之后的置换和使用问题,例如现在的主媒体中心(MMC),将来就是杭州市会展中心和中国数字音乐创作基地。

除开场馆设计建设充分考虑环保和可持续发展外,杭州亚运会暨亚残运会在绿色能源方面实现两个首次,一是

首次实现全部场馆绿电供应,二是开闭幕式主火炬首次使用甲醇燃料。利用绿电交易,来自新疆、青海的光伏电和来自内蒙古的风力电送到浙江,加上省内分布式光伏电以及海上风电,充分保障了两个运动会的电力供应。

为了实现绿色节俭,杭州亚运会和亚残运会场馆之间的交通,基本采用新能源车辆承载和接驳转运,杭州市还投入运营了数百辆新能源出租车。在亚残运会媒体餐厅和运动员餐厅,全部使用了可降解一次性餐具,并且严格要求按照“易腐垃圾”、“可回收垃圾”和“不可回收垃圾”进行分类处理。据统计亚运会和亚残运会人均餐厨垃圾比同规模比赛降低了20%以上,赛会特许商品、场馆装饰品中可回收材料比例达70%。

特派记者 方学良
本报杭州专电

绿色节俭还体现在诸多细节方面,比如运动员村、媒体中心和指定酒店不再提供一次性用品,杭州市充分发挥“数字经济第一城”优势,聚焦“平台协同”,多领域、多行业推进数智赋能,依托大数据和人工智能,为两个赛会开通了“碳中和—减污降碳协同”数字化管理平台,该平台首次将数字化技术运用到碳排放采集、核算、减排、注销、评价管理全流程,6座城市、13个领域、两大碳减排类别,实现了碳排放全过程数据的可追溯、可查询、可动态更新,探索建立了一套科学完整的碳排放管理体系,展示了碳中和管理数字化、减污和降碳协同化、碳中和抵消多样化、碳中和参与全民化等特色成果。

寻甸县一体谋划分类推动乡村发展,走出“两头发力、中间突破”的仁德模式——

城乡融合协同推进乡村振兴

近年来,寻甸回族彝族自治县坚持四化同步、城乡融合、协同发展路径,以“当好排头兵”大竞赛为抓手,以高质量建设新型工业化和城镇化协同发展区、乡村振兴战略实施先行区等为目标,全面推进“五区一城”建设。

作为全县政治经济文化中心,仁德街道一头连着县城,一头连着乡村,是典型的城乡接合型街道。为服务好“五区一城”建设,仁德街道坚持两头发力、中间突破,分类推动、示范带动,加快促进城乡融合,打造寻甸乡村振兴新样板。

两头发力 城乡协同并进

走进位于城区中心的南钟社区屏和小区,地面干净整洁,车辆停放有序,绿化带绿美养眼,所见皆是文明新风。

“别看现在这么好,以前私搭乱建、乱停乱放、飞线充电等不文明行为很多。”南钟社区党委副书记张涛介绍,老旧小区改造让屏和小区大变样,规范管理让小区品质大提升,邻里之间矛盾纠纷少了,小区更和谐宜居了。

规范管理,核心在人。面对老旧小区无物业、无人管的瓶颈,社区以党建引领为抓手,探索成立寻甸宜玉家物业管理有限公司,通过专业化管理服务解决基层治理难题。

物业公司成立后,主要负责老旧小区治安维护、停车管理、绿化保洁、设备维修等工作,小区居民满意度和物业费收缴比例不断提高。同时,物业公司负责管理社区老年幸福食堂,通过出租场地给辖区群众办喜宴等方式,增加集体经济收入。

“南钟社区既有城市小区,也有农



美丽乡村



幸福生活

村小组,社区党委牵头成立物业公司,走出了一手抓服务质量提升、一手抓集体经济发展的新模式。”仁德街道党工委副书记、办事处主任颜华东介绍,南钟社区的有益探索,是近年来仁德街道加强党建引领,坚持服务城市发展和助力乡村振兴两手抓的生动实践。

在城乡协同发展中,仁德街道坚持因地制宜,两头发力,中心城区重服务、提品质,外围乡村重产业、促发展。同时,

以进一步延伸产业链,培育新动能,社区充分盘活辖区资源,加大招商引资力度,引进科技型环保服务企业建设废弃果蔬资源化利用项目,每年为村集体经济增收75万元。

“果蔬废弃物通过资源化处理,可

以转化成烘干用蔬菜粉、液态生物肥料等再利用,项目产生的污水全部排入市政管网,有效解决了环境污染问题,有利于推进农业绿色发展。”项目负责人介绍,项目试运营数月情况良好,待各条生产线全部投用后,日处理量可达1000吨,周边有2万多亩蔬菜基地,能较好满足种植户就近处理废弃果蔬的需求。

“产业发展越来越好,群众腰包越

来越鼓,集体经济越来越壮大,班子干事创业劲头更足。”道院社区党委书记杨娅飞介绍,社区充分征求党员、乡贤、群众的意见建议,拟进一步开发道院水库,用活“双潭映月”、文笔塔等历史文

化景观,打造新的乡村休闲旅游综合体和文化旅游项目。

在街道的整体谋划下,一个个产业

项目落地建设,为乡村振兴注入强劲动

能。在北观社区,东西部协作帮扶的农

产品分拣中心和食用菌栽培两个项

目推进顺利,建成后不仅能带动更多农

户务工增收和种植食用菌,还有望每

年为村集体经济增收94万余元。

为提高土地利用率和农业生产产

值,仁德街道拟在城市外围村庄,流

转盘活闲置土地,实施高标准大棚建设,

提高蔬菜种植的科技水平和含金量。

在此基础上,按照试点先行、梯次推广、渐

次开花的思路,引导辖区种植大户逐步

改进种植模式,推动农业产业转型升级。

实现高产高效目标。

中间突破 打造融合样板

城乡“一盘棋”谋划,融合“一体化”

推进,仁德街道坚持两头发力和中间突

破同步抓实,同步推进。

位于城乡接合部这一中间地带,仁

德街道以加快美丽升级、振兴乡村产

业、激发农村活力为抓手,统筹产业发

展、生态建设、乡风文明和社会治理,着

力打造城乡融合、农文旅融合新样板,

千方百计实现农业强、农村美、农民富。

建设社区回龙村位于县城西入城

的领奖台上。”

乌兹别克斯坦队成为当日皮划艇项目最大赢家,获得了女子VL2级、VL3级和男子KL2级三枚金牌,男子KL1级金牌被伊朗选手获得。

金牌大户田径当日产生25枚金牌,中国队摘得6枚,男子跳远-T11比赛中,卫冕冠军邱东东以6米65刷新了由他自己所保持的赛会纪录,并创造新的亚洲纪录。“确实超出我的预料了,我毕竟(在此前比赛中)没跳出过这个成绩。”赛后邱东东激动地说。

另一金牌大项游泳当日产生19枚金牌,中国队获得12枚。蒋裕燕在女子100米仰泳-S6比赛中以1分20秒58打破亚洲纪录的成绩夺冠,赛后她说:“我感觉其实也比较意外,参加这项比赛之前我给自己定的目标是赛会纪录,没想到我们杭州的泳池这么好游,我们的观众这么热情,然后让我更有动力了,游出了一个让我自己也很满意的成绩。”

皮划艇是本届亚残运会的新增项目,比赛在杭州亚运会首金诞生地——富阳水上运动中心举行。女子单人皮划艇KL1级比赛中,谢毛三“驾驶”的红色皮划艇格外醒目。在观众的欢呼加油声中,最终她以55秒478的成绩夺得这枚颇具历史意义的金牌——这是亚残运会创办以来,中国队第一次在亚残运会中获得首金。

“在家门口拿到金牌我非常激动,终于有机会为祖国升起五星红旗!”谢毛三表示短暂停歇后将积极备战巴黎残奥会,“争取站在残奥会的领奖台上。”

“在赛场上拿到金牌我非常激动,终于有机会为祖国升起五星红旗!”谢毛三表示短暂停歇后将积极备战巴黎残奥会,“争取站在残奥会的领奖台上。”

首日两项世界纪录告破 中国首摘亚残运会首金

新华社杭州10月23日电(记者夏亮、郑直、戴锦锐)23日,杭州亚残运会迎来开幕后的首个比赛日,中国皮划艇选手谢毛三不负众望摘得首金。当日共产生72枚金牌,截至23日晚,中国代表团共获得31金,在金牌榜和奖牌榜上均位列第一。

当日亚残运会举重和射箭赛场还诞生了两项新的世界纪录。郭玲玲在女子举重41公斤级比赛中,四次试举三次打破世界纪录,最终将新的世界纪录定格在123公斤。伊朗选手阿米里在男子反曲弓个人公开级资格赛中,以667环的成绩创造了新的世界纪录。

皮划艇是本届亚残运会的新增项目,比赛在杭州亚运会首金诞生地——富阳水上运动中心举行。女子单人皮划艇KL1级比赛中,谢毛三“驾驶”的红色皮划艇格外醒目。在观众的欢呼加油声中,最终她以55秒478的成绩夺得这枚颇具历史意义的金牌——这是亚残运会创办以来,中国队第一次在亚残运会中获得首金。

“在家门口拿到金牌我非常激动,终于有机会为祖国升起五星红旗!”谢毛三表示短暂停歇后将积极备战巴黎残奥会,“争取站在残奥会的领奖台上。”

“在赛场上拿到金牌我非常激动,终于有机会为祖国升起五星红旗!”谢毛三表示短暂停歇后将积极备战巴黎残奥会,“争取站在残奥会的领奖台上。”



10月23日,在杭州亚残运会皮划艇比赛中,云南选手钟永渊夺得女子200米VL3级银牌。图为钟永渊在领奖。本报记者 黄兴能 摄

新时代新征程新伟业

寻甸县一体谋划分类推动乡村发展,走出“两头发力、中间突破”的仁德模式——

城乡融合协同推进乡村振兴

改造提升,打造自家小花园、小菜园、小果园,一户一景观扮靓美丽乡村。街道、社区还广泛发动商会、私营企业和个体工商户等捐资125万元,捐赠苗木3万余株,助力村庄绿化美化。如今,回龙村已制定新的村规民约,群众管好村庄、护好家园的自觉性不断增强。

深挖资源特色,系统谋划项目。针对县城周边休闲度假、观光娱乐项目较少的实际,仁德街道深入研判、精准定位,依托辖区资源禀赋,多渠道整合民族团结进步示范创建、乡村振兴示范村创建等项目资金,对元宝山和三月三森林公园进行集中开发,着力将回龙村打造成农文旅融合小镇。

进村路口的偏坡,刚完成地质灾害治理项目,空地上将按照“绿植+灯光”的形式,打造“山水寻甸·绿美乡村”景观标识,进一步彰显示范形象。

站在元宝山上,寻甸县城尽收眼底。“按照规划,这里将建设锁梅园,建设环湖步道、露营基地、水上娱乐、露天烧烤、农业科研教学基地等项目,为县城及周边市民提供休闲娱乐、观光旅游等服务。”寻甸县相关负责人说,三月三水库杉木自带流量,元宝山项目建成后与之连成一体,将进一步带动寻甸周末经济升温,激发消费新活力。

深入推进改革,畅享“三变”红利。回龙村作为全县“三变”改革的样板村,将按照“党委+合作社+农户”的模式,挂牌成立土地股份合作社、劳务股份合作社、置业股份合作社、旅游股份合作社、股份经济合作社,通过土地流转、自主经营、就地务工和乡村振兴公司持股“乡村振兴基金”等方式,推动全村资源变资产、资金变股金、农民变股民,稳步推进村集体有收益、合作社有利润、群众逐年增收。

“来到回龙村,你可以走进农事体验区、锁梅采摘园、餐饮小吃经济带感受生活的气息,也可以通过县城变迁史文化长廊、农业科研教学基地、杉林亲子乐园等项目体验农文旅融合的快乐。”建设社区党委书记周宁督对村庄的未来充满期待。

茶志福 张皓楠 邱瑞英